	Конструкция глагола    „haben“   + zu + Infinitiv


	Конструкция „ haben + zu + Infinitiv“ выражает   долженствование ( реже возможность) и имеет активное значение ( подлежащее является или являлось носителем действия).


	Er hat das Verbrechen aufzuklären. Он должен раскрыть преступление.
Er hatte  das Verbrechen aufzuklären. Он должен  был раскрыть преступление

	Конструкция глагола    „ sein “  + zu + Infinitiv


	Конструкция „sein + zu + Infinitiv“ также выражает долженствование ( реже возможность), но имеет пассивное значение (т.е. подлежащее подвергается или подвергалось действию со стороны другого объекта).


	 Das Verbrechen ist aufzuklären. Преступление нужно раскрыть
Das Verbrechen war aufzuklären. Преступление нужно было раскрытью


	В зависимости от числа и времени глаголов „haben “   или „sein“   в этой конструкции их следует переводить следующим образом:

Haben                                                                                 sein
Hat-  должен                                                             ist –    нужно, следует,
Haben – должны                                                                sind -  необходимо, можно    
Hatte – должен был                                                           war -      нужно было, следовало,
Hatten – должны были                                                      waren -  необходимо было, можно 
	было


	Конструкция  „lassen + sich  + Infinitiv“
Она означает возможность и соответствует значению глагола  können:

Die Tür lässt sich öffnen.= Die Tür kann man leicht öffnen. = Die Tür kann leicht geöffnet werden. = Дверь можно легко открыть.





